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Sissejuhatus

Elanikkonna teadlikkust ja kokkupuudet hädaabitelefoniga ning teenusega rahuolu on hinnatud alates 2008. aastast. Käesoleva aasta aruandes 

võrreldakse uuringu tulemusi 2015 ning 2017-2020 aastaga. Uuringu eesmärgiks oli kaardistada elanikkonna: 

ꟷ Teadlikkus hädaabinumbrist Euroopas ja Eestis ning riigiinfo telefonist 1247,

ꟷ Kogemus ja rahulolu numbrile 112 helistamisega,

ꟷ Kogemus ja rahulolu numbrile 1247 helistamisega.

Hädaabinumbri 112 teenuse rahulolu uuringu planeeritud valimiks on 500 inimest, kes on viimase 12 kuu jooksul helistanud hädaabinumbrile. 

ꟷ Valimi saavutamiseks küsitleti vahemikus 15. september – 5. oktoober 2021 kokku 1911 inimest telefoni teel (Computer Assisted Telephone

Interviewing ehk CATI) ja veebi teel (Computer Assisted Web Interviewing ehk CAWI) järgmiselt:

n

(kaalumata)

%

kaalumata

KOKKU 1911 100

CATI 500 26

CAWI 1411 74
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Vastajate sotsiaal-demograafiline taust, n=1911; kaalutud andmed

SUGU mees n=818

naine n=1093

VANUS 15 kuni 24 n=207

25 kuni 34 n=332

35 kuni 49 n=551

50 kuni 64 n=481

65 kuni 74 n=340

RAHVUS eestlane n=1497

muu rahvus n=414

ELUKOHT Tallinn n=589

Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371

Muu linn n=381

maa-asula (alevik, küla) n=570

REGIOON Tallinn n=589

Põhja-Eesti n=281

Lääne-Eesti n=246

Tartu piirkond n=346

Lõuna-Eesti n=185

Virumaa n=264

HARIDUS alg- ja põhiharidus n=66

kesk-ja keskeriharidus n=917

kõrgharidus n=928

49%

51%

13%

18%

28%

26%

15%

67%

33%

34%

16%

16%

34%

34%

16%

12%

14%

9%

15%

5%

62%

34%
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Kokkuvõte 1/2

ꟷ Teadlikkus hädaabinumbrist 112 püsib jätkuvalt kõrge nagu see on viimastel aastatel olnud:

ꟷ 92% (2020. a. 92%) elanikest teab, mis numbrilt kutsuda Eestis kiirabi,

ꟷ 94% (2020. a. 92%) elanikest teab, mis numbrilt kutsuda Eestis päästjaid ning

ꟷ 91% (2020. a. 91%) elanikest teab, mis numbrilt kutsuda Eestis politseid.

ꟷ Politsei kutsumiseks osatakse numbri 112 välja tuua aasta-aastalt üha enam.

ꟷ 4% (arvestades vea piire 2-4%) elanikest on viimase aasta jooksul helistanud numbrile 110. Nende osakaal on sama nagu 2020. aastal.

Sagedamini kasutavad seda numbrit muu rahvuse esindajad ning Ida-Virumaa elanikud. Kolmandik soovis 110 helistades liiklusprobleemide või

avarii korral kutsuda politseid, aga seda numbrit valitakse ka kiirabi kutsumiseks.

ꟷ Teadlikkus sellest, et ka Euroopa Liidus on võimalik kutsuda kiirabi, politseid või päästjaid numbrilt 112, on samal tasemel kui eelmisel aastal:

85%. Vähem on sellega kursis 50-74-aastased elanikud, eestlased, Tartu piikonna elanikud.

ꟷ Riigiinfo telefonist 1247 on kuulnud 46% elanikest. Teadlikke osakaal on eelmise aastaga võrreldes kasvanud 27 protsendipunkti võrra. Enam

on numbrist teadlikud naised, 65-74-aastased, eestlased. Vähem on sellega kursis mehed, 25-34-aastased, muu rahvuse esindajad.

ꟷ Teadlikkus sellest, et Häirekeskus vastab 112 kõnedele, on aasta-aastalt kasvanud jõudes 34%-le. Veerand vastajatest nimetas erinevaid

päästeala asutusi (Päästeamet, päästeteenistus, päästekorraldus, jms), 7% vastajatest nimetas hädaabi või hädaabikeskust ning 31% ei

osanud küsimusele vastata.

ꟷ Teadlikkus sellest, et Häirekeskus vastab riigiinfo telefoni 1247 kõnedele, on 11% kogu elanikkonna ning 19% numbrile viimase 12 kuu

jooksul helistanute seas.
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Kokkuvõte 2/2

Hädaabi telefon 112

ꟷ Viimase 12 kuu jooksul on hädaabinumbrile 112 helistanud 29% Eesti elanikest. Nende osakaal on samal tasemel nagu varasematel

aastatel. Keskmisest enam on helistajate seas muust rahvusest inimesi ning 25-49-aastaseid elanikke.

ꟷ Pea kõik hädaabinumbrile helistanutest on helistamise kogemusega rahul, senised kõrged näitajad on jäänud samaks:

ꟷ 98% (2020 a. 98%) helistajatest hindas ühenduse saamise kiirust heaks, sh 75% väga kiireks ja 22% pigem kiireks

ꟷ 98% (2020 a. 97%) helistajatest hindas hädaabikõne vastuvõtja arusaamist helistaja probleemist heaks, sh 74% väga heaks ja 28% pigem

heaks. Kasvanud on väga hea hinnangu andnute osakaal (5 protsendipunkti).

ꟷ 96% (2020 a. 96%) helistajatest hindas hädaabinumbri vastuvõtja poolt esitatud küsimuste asjakohasust heaks, sh 72% täiesti ja 23% pigem

asjakohaseks.

ꟷ 96% (2020 a. 97%) helistajatest hindas hädaabinumbri vastuvõtja suhtlemisoskust heaks, sh 70% väga heaks ja 26% pigem heaks,

ꟷ Suhtlusoskuse väga heaks pidajate osakaal tasapisi, kuid kindlalt kasvab.

ꟷ 96% (2020 a. 96%) helistajatest on rahul hädaabinumbrile helistamise kogemusega, sh 68% väga rahul ning 29% pigem rahul.

ꟷ Kuivõrd rahulolu numbrile 112 helistamise ja selle eri aspektidega on juba väga kõrge, siis erinevaid elanikkonnarühmi, kes oleksid rohkem või

vähem rahul, praktiliselt ei eristu.

Riigiinfo telefon 1247

ꟷ Riigiinfo telefonile 1247 on viimase aasta jooksul helistanud 8% elanikest. Enam on nende seas naisi, 35-49-aastaseid ja Tallinna elanikke.

ꟷ Helistatakse peamiselt kolmel põhjusel: koroonaviiruse testimise, koroonaviiruse vastase vaktsineerimise või viiruse levikust tingitud piirangute

osas.

ꟷ Saadud infoga jäi rahule 75% (sh. väga rahule 43%) ja kõne vastuvõtja suhtlemisoskusega 86% helistanutest (sh. väga rahule 50%). Tervikuna

jäi rahule 80% helistanutest (sh. 39% väga rahule). Nende seas ei eristu konkreetseid elanikkonnarühmi.

ꟷ Rahulolu tervikuna ei sõltu numbrile 1247 helistamise põhjusest. Kõne vastuvõtja suhtlemisoskust on kõrgemalt hinnanud need, kes helistasid

vaktsineerimise pärast (95% rahul) ja madalamalt need, kes soovisid infot piirangute kohta (73%).

6



Elanikkonna teadlikkus 

hädaabinumbritest ning 

riigiinfo telefonist 1247

1



© Emor AS

Numbri 112 seostamine politsei kutsumisega on järjest kasvanud

Mis numbrilt saab Eestis kutsuda kiirabi

Mis numbrilt saab Eestis kutsuda päästjaid

Mis numbrilt saab Eestis kutsuda politseid
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112 110 Muu Ei oska öelda

2021, n=1911

2020, n=1992

2019, n=1916

2018, n=1933

2017, n=2054

2015, n=1903

Teadlikkus madalam:

▪ 50-64-aastased

▪ 65-74-aastased

▪ Pensionärid

Teadlikkus madalam:

▪ 65-74-aastased

Teadlikkus madalam:

▪ erisused puuduvad

Teadlikkus kõrgem:

▪ maaelanikud
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Teadlikkus 112-st sotsiaal-demograafilistes rühmades kiirabi kutsumise osas

2021 2020 2019

Kokku n=1911 n=1992 n=1916

SUGU

mees n=818 n=877 n=821

naine n=1093 n=1115 n=1095

VANUS

15 kuni 24 n=207 n=154 n=176

25 kuni 34 n=332 n=355 n=320

35 kuni 49 n=551 n=582 n=557

50 kuni 64 n=481 n=566 n=528

65 kuni 74 n=340 n=335 n=335

RAHVUS

eestlane n=1497 n=1411 n=1497

muu rahvus n=414 n=581 n=419

ELUKOHT

Tallinn n=589 n=623 n=576

Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371 n=366 n=379

Muu linn n=381 n=498 n=442

maa-asula (alevik, küla) n=570 n=505 n=519

REGIOON

Tallinn n=589 n=623 n=576

Põhja-Eesti n=281 n=291 n=291

Lääne-Eesti n=246 n=269 n=275

Tartu piirkond n=346 n=284 n=292

Lõuna-Eesti n=185 n=180 n=181

Virumaa n=264 n=345 n=301

HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66 n=92 n=104

kesk-ja keskeriharidus n=917 n=950 n=916

kõrgharidus n=928 n=950 n=896

94%

92%

97%

92%

94%

96%

93%

95%

96%

91%

93%

94%

96%

95%

93%

95%

95%

93%

99%

93%

91%

95%

95%

112 muu/ei oska öelda

Statistiliselt oluliselt enam vastajaid antud sihtrühmas

Statistiliselt oluliselt vähem vastajaid antud sihtrühmas

X%

X%

92%

91%

93%

96%

97%

94%

90%

84%

93%

91%

92%

92%

93%

92%

92%

93%

94%

91%

93%

91%

92%

93%

92%

112 muu/ei oska öelda

92%

92%

92%

96%

98%

93%

89%

84%

92%

91%

91%

94%

90%

92%

91%

92%

94%

90%

90%

94%

96%

91%

93%

112 muu/ei oska öelda
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Teadlikkus 112-st sotsiaal-demograafilistes rühmades päästjate kutsumise osas 

2021 2020 2019

Kokku n=1911 n=1992 n=1916

SUGU

mees n=818 n=877 n=821

naine n=1093 n=1115 n=1095

VANUS

15 kuni 24 n=207 n=154 n=176

25 kuni 34 n=332 n=355 n=320

35 kuni 49 n=551 n=582 n=557

50 kuni 64 n=481 n=566 n=528

65 kuni 74 n=340 n=335 n=335

RAHVUS

eestlane n=1497 n=1411 n=1497

muu rahvus n=414 n=581 n=419

ELUKOHT

Tallinn n=589 n=623 n=576

Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371 n=366 n=379

Muu linn n=381 n=498 n=442

maa-asula (alevik, küla) n=570 n=505 n=519

REGIOON

Tallinn n=589 n=623 n=576

Põhja-Eesti n=281 n=291 n=291

Lääne-Eesti n=246 n=269 n=275

Tartu piirkond n=346 n=284 n=292

Lõuna-Eesti n=185 n=180 n=181

Virumaa n=264 n=345 n=301

HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66 n=92 n=104

kesk-ja keskeriharidus n=917 n=950 n=916

kõrgharidus n=928 n=950 n=896

Statistiliselt oluliselt enam vastajaid antud sihtrühmas

Statistiliselt oluliselt vähem vastajaid antud sihtrühmas

X%

X%

94%

94%

93%

94%

98%

94%

93%

87%

94%

93%

93%

95%

92%

95%

93%

95%

95%

92%

93%

95%

96%

94%

93%

112 muu/ei oska öelda
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89%
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92%
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91%
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112 muu/ei oska öelda
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94%
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93%

95%

92%

92%

96%

96%

94%

92%

94%

97%

92%

98%

96%

96%

94%

93%

112 muu/ei oska öelda
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Teadlikkus 112-st sotsiaal-demograafilistes rühmades politsei kutsumise osas 

2021 2020 2019

Kokku n=1911 n=1992 n=1916

SUGU

mees n=818 n=877 n=821

naine n=1093 n=1115 n=1095

VANUS

15 kuni 24 n=207 n=154 n=176

25 kuni 34 n=332 n=355 n=320

35 kuni 49 n=551 n=582 n=557

50 kuni 64 n=481 n=566 n=528

65 kuni 74 n=340 n=335 n=335

RAHVUS

eestlane n=1497 n=1411 n=1497

muu rahvus n=414 n=581 n=419

ELUKOHT

Tallinn n=589 n=623 n=576

Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371 n=366 n=379

Muu linn n=381 n=498 n=442

maa-asula (alevik, küla) n=570 n=505 n=519

REGIOON

Tallinn n=589 n=623 n=576

Põhja-Eesti n=281 n=291 n=291

Lääne-Eesti n=246 n=269 n=275

Tartu piirkond n=346 n=284 n=292

Lõuna-Eesti n=185 n=180 n=181

Virumaa n=264 n=345 n=301

HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66 n=92 n=104

kesk-ja keskeriharidus n=917 n=950 n=916

kõrgharidus n=928 n=950 n=896

Statistiliselt oluliselt enam vastajaid antud sihtrühmas

Statistiliselt oluliselt vähem vastajaid antud sihtrühmas

X%

X%

85%

83%

88%

92%

78%

84%

88%

88%

88%

81%

82%

88%

85%

87%

82%

80%

89%

85%

94%

89%

88%

86%

83%

11%

13%

9%

7%

20%

13%

7%

4%

9%

14%

14%

9%

13%

8%

14%

15%

9%

9%

5%

7%

8%

10%

13%

112 110 muu/ei oska öelda
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90%
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85%
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88%
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89%
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90%

92%
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90%

5%

5%

6%

5%

9%

5%
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2%

5%

7%
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7%
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5%
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7%

7%

6%

5%

112 110 muu/ei oska öelda
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91%
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92%

91%
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89%

90%

91%

90%

93%

90%

93%

92%

90%

93%

93%
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5%

5%

4%

7%

5%
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6%
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3%
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4%

4%

3%

4%
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112 110 muu/ei oska öelda
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Numbrile 110 helistamine

2021

Kokku n=1911
SUGU

mees n=818
naine n=1093

VANUS

15 kuni 24 n=207
25 kuni 34 n=332
35 kuni 49 n=551
50 kuni 64 n=481
65 kuni 74 n=340

RAHVUS

eestlane n=1497
muu rahvus n=414

ELUKOHT

Tallinn n=589
Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371

Muu linn n=381
maa-asula (alevik, küla) n=570

REGIOON

Tallinn n=589
Põhja-Eesti n=281
Lääne-Eesti n=246

Tartu piirkond n=346
Lõuna-Eesti n=185

Virumaa n=264
HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66
kesk-ja keskeriharidus n=917

kõrgharidus n=928

Millist abi Te viimati numbrile 110 helistades vajasite? n=57

Liiklusprobleemid, avariid, politsei kutsumine

Kiirabi

Avaliku korra rikkumine

Muu

Ei tea, ei mäleta

32%

21%

15%

23%

8%

46%

10%

22%

14%

8%

2021

2020

Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul helistanud numbrile 110?

Statistiliselt oluliselt enam vastajaid antud sihtrühmas

Statistiliselt oluliselt vähem vastajaid antud sihtrühmas
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Teadlikkus 112-st Euroopa Liidus on püsinud samal tasemel 3 aastat

85

85

88

75

59

55

2

2

4

6

6

2

2

3

3

5

12

12

8

18

33

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

112 911 110 Muu Ei oska öelda

Kas Te teate, mis numbrilt saab kogu Euroopa Liidus kutsuda kiirabi, päästjaid ja politseid?

Teadlikkus kõrgem:

▪ mehed

▪ 25-34-aastased

▪ muu rahvus

Teadlikkus madalam:

▪ naised

▪ 50-64-aastased

▪ Eestlased

▪ Tartu piirkond

2021, n=1911

2020, n=1992

2019, n=1916

2018, n=1933

2017, n=2054

2015, n=1903
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Teab, et Euroopa Liidus saab kiirabi, päästjaid ja politseid kutsuda numbrilt 112 

2021

Kokku n=1911
SUGU

mees n=818
naine n=1093

VANUS

15 kuni 24 n=207
25 kuni 34 n=332
35 kuni 49 n=551
50 kuni 64 n=481
65 kuni 74 n=340

RAHVUS

eestlane n=1497
muu rahvus n=414

ELUKOHT

Tallinn n=589
Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371

Muu linn n=381
maa-asula (alevik, küla) n=570

REGIOON

Tallinn n=589
Põhja-Eesti n=281
Lääne-Eesti n=246

Tartu piirkond n=346
Lõuna-Eesti n=185

Virumaa n=264
HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66
kesk-ja keskeriharidus n=917

kõrgharidus n=928

85%

87%

83%

88%

89%

87%

81%

82%

83%

89%

85%

87%

83%

85%

85%

86%

83%

81%

88%

89%

85%

Statistiliselt oluliselt enam vastajaid antud sihtrühmas

Statistiliselt oluliselt vähem vastajaid antud sihtrühmas

X%

X% 14

Teadlikkus kõrgem:

▪ mehed

▪ 25-34-aastased

▪ muu rahvus

Teadlikkus madalam:

▪ naised

▪ 50-64-aastased

▪ Eestlased

▪ Tartu piirkond
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Teadlikkus riigiinfo telefonist 1247

13. Kas Te teate riigiinfo telefoni 1247?

2021, n=1911

2020, n=1992

46

19

54

81

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021

2020

Jah Ei

2021

Kokku n=1911
SUGU

mees n=818
naine n=1093

VANUS

15 kuni 24 n=207
25 kuni 34 n=332
35 kuni 49 n=551
50 kuni 64 n=481
65 kuni 74 n=340

RAHVUS

eestlane n=1497
muu rahvus n=414

ELUKOHT

Tallinn n=589
Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371

Muu linn n=381
maa-asula (alevik, küla) n=570

REGIOON

Tallinn n=589
Põhja-Eesti n=281
Lääne-Eesti n=246

Tartu piirkond n=346
Lõuna-Eesti n=185

Virumaa n=264
HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66
kesk-ja keskeriharidus n=917

kõrgharidus n=928

46%

41%

51%

44%

41%

46%

47%

56%

50%

39%

49%

39%

52%

44%

49%

45%

52%

38%

53%

41%

35%

45%

51%

Teadlikkus madalam:

▪ mehed

▪ 25-34-aastased

▪ muu rahvus

▪ Tartu, Narva, Kohtla-Järve)

▪ Tartu piirkond, Virumaa

Teadlikkus kõrgem:

▪ naised

▪ 65-74-aastased

▪ Eestlased

▪ Muud linnad

▪ Lõuna-Eesti
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Kolmandik elanikest teab, et Häirekeskus vastab 112 kõnedele
% kõigist vastajatest

Häirekeskus

päästeamet/ päästeteenistus/ päästekorraldus/ päästekeskus, jms

hädaabi/ hädaabikeskus, jms

politsei/ politsei- ja piirivalveamet, jms

Kiirabi

Ei tea

Muu

Mis on selle organisatsiooni nimi, mis vastab Eestis 112 kõnedele?

34%

24%

7%

2%

1%

31%

2%

31%

31%

5%

2%

2%

30%

1%

30%

25%

5%

2%

35%

2%

29%

33%

7%

2%

26%

4%

27%

34%

6%

4%

25%

5%

2021 2020 2019 2018 2017

2021, n=1911

2020, n=1992

2019, n=1916

2018, n=1933

2017, n=2054

2015, n=1903

39% neist, kes on helistanud

112 viimase 12 kuu jooksul, 

teavad, et sellele vastab 

Häirekeskus
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Iga kümnes elanik teab, et Häirekeskus vastab 1247 kõnedele
% kõigist vastajatest

Kas Te teate, mis on selle organisatsiooni nimi, mis vastab abi- ja infotelefonide 1247 kõnedele?

Häirekeskus

Riigiinfo (telefon)

Kriisiabi

Terviseamet

KOROONA INFO, Covid

Päästeamet

muu asutus

ei oska öelda

11%

5%

2%

2%

2%

1%

2%

75%

2021, n=1911

19% neist, kes on helistanud

1247 viimase 12 kuu jooksul, 

teavad, et sellele vastab 

Häirekeskus
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Elanike helistamine hädaabinumbrile 112

Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul helistanud hädaabinumbrile 112?

29

26

26

26

27

26

70

73

73

73

72

74

1

2

1

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

jah ei ei oska öelda

Enam on helistanud:

▪ 25-49-aastased

▪ Muu rahvus

▪ Tallinn

Helistajatest vajasid:

63% kiirabi

32% politseid

9% päästet

2% muud abi (metsloom teel, lõhkekeha 

leidmine, info edastamine)

2021, n=1911

2020, n=1992

2019, n=1916

2018, n=1933

2017, n=2054

2015, n=1903
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Hädaabinumbrile 112 helistamine sotsiaal-demograafilistes gruppides

Statistiliselt oluliselt enam vastajaid antud sihtrühmas

Statistiliselt oluliselt vähem vastajaid antud sihtrühmas

X%

X%

2021 2020 2019

Kokku n=1911 n=1992 n=1916

SUGU

mees n=818 n=877 n=821

naine n=1093 n=1115 n=1095

VANUS

15 kuni 24 n=207 n=154 n=176

25 kuni 34 n=332 n=355 n=320

35 kuni 49 n=551 n=582 n=557

50 kuni 64 n=481 n=566 n=528

65 kuni 74 n=340 n=335 n=335

RAHVUS

eestlane n=1497 n=1411 n=1497

muu rahvus n=414 n=581 n=419

ELUKOHT

Tallinn n=589 n=623 n=576

Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371 n=366 n=379

Muu linn n=381 n=498 n=442

maa-asula (alevik, küla) n=570 n=505 n=519

REGIOON

Tallinn n=589 n=623 n=576

Põhja-Eesti n=281 n=291 n=291

Lääne-Eesti n=246 n=269 n=275

Tartu piirkond n=346 n=284 n=292

Lõuna-Eesti n=185 n=180 n=181

Virumaa n=264 n=345 n=301

HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66 n=92 n=104

kesk-ja keskeriharidus n=917 n=950 n=916

kõrgharidus n=928 n=950 n=896

26%

25%

27%

17%

33%

28%

26%

20%

23%

33%

28%

27%

27%

23%

28%

23%

24%

23%

29%

29%

19%

27%

28%

73%

74%

72%

83%

66%

70%

73%

79%

77%

66%

71%

72%

72%

76%

71%

77%

75%

76%

70%

71%

81%

72%

71%

jah ei ei oska öelda

26%

25%

26%

22%

33%

29%

19%

23%

23%

31%

25%

27%

28%

24%

25%

25%

23%

22%

30%

29%

19%

25%

27%

73%

73%

72%

78%

65%

67%

79%

77%

76%

65%

72%

72%

70%

75%

72%

73%

76%

78%

69%

68%

80%

72%

71%

jah ei ei oska öelda

29%

27%

30%

23%

38%

34%

23%

21%

24%

37%

36%

25%

25%

24%

36%

24%

25%

23%

23%

29%

32%

27%

30%

70%

72%

69%

75%

61%

65%

76%

79%

75%

61%

63%

73%

74%

75%

63%

75%

75%

77%

75%

70%

65%

72%

69%

jah ei ei oska öelda
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98% numbrile 112 helistajatest peavad ühenduse saamist väga või pigem 

kiireks 

2021, n=518

2020, n=508

2019, n=501

2018, n=517

2017, n=550

2015, n=500

75

76

77

70

68

76

22

23

22

27

28

20

1

1

1

1

2

2

1

1

1

1

1

2

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

Väga kiiresti Pigem kiiresti Pigem aeglaselt Väga aeglaselt ei oska öelda, ei mäleta

Kui kiiresti Te saite ühendust hädaabinumbriga?

Vastajad, kes on viimase 12 kuu jooksul 112 helistanud
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Hädaabinumbri vastuvõtja arusaamine helistaja probleemist hindab heaks 98% 

helistajatest

74

69

67

68

66

66

24

28

28

25

30

25

1

2

4

4

3

4

1

1

1

1

2

1

1

1

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

Väga hästi Pigem hästi Pigem halvasti Väga halvasti ei oska öelda, ei mäleta

Kui hästi sai hädaabinumbri vastuvõtja aru Teie probleemist? 

Vastajad, kes on viimase 12 kuu jooksul 112 helistanud

2021, n=518

2020, n=508

2019, n=501

2018, n=517

2017, n=550

2015, n=500
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Hädaabinumbri vastuvõtja poolt esitatud küsimuste asjakohasust hindab 

heaks 96% helistajatest

72

72

70

62

64

62

23

24

24

31

30

26

2

2

3

4

4

4

1

1

3

2

2

1

3

1

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

Täiesti asjakohased Pigem asjakohased Pigem mitte asjakohased Üldse mitte asjakohased ei oska öelda, ei mäleta

Kuidas Te hindate hädaabikõne vastuvõtja poolt esitatud küsimuste asjakohasust, Teie probleemiga seotust? Kas küsimused olid ...? 

Vastajad, kes on viimase 12 kuu jooksul 112 helistanud

Täiesti asjakohaseks on esitatud küsimusi pidanud harvem pidanud mehed, 15-24-aastased
2021, n=518

2020, n=508

2019, n=501

2018, n=517

2017, n=550

2015, n=500
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Hädaabinumbri vastuvõtja suhtlemisoskust hindab heaks 96% helistajatest

70

69

67

62

63

60

26

28

28

31

34

33

1

1

2

2

2

4

1

1

1

2

2

3

4

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

Väga hästi Pigem hästi Pigem halvasti Väga halvasti ei oska öelda, ei mäleta

Kuidas hindate hädaabikõne vastuvõtja suhtlemisoskust? 

Vastajad, kes on viimase 12 kuu jooksul 112 helistanud

Väga heaks hindavad vastuvõtja suhtlemisoskust sagedamini 50-64-aastased elanikud.
2021, n=518

2020, n=508

2019, n=501

2018, n=517

2017, n=550

2015, n=500
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96% helistajatest on rahul hädaabinumbrile helistamise kogemusega

68

68

66

61

60

56

29

29

29

33

34

34

1

2

2

2

3

6

1

1

2

1

1

3

2

1

1

2

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2018

2017

2015

Väga rahule Pigem rahule Pigem ei jäänud rahule Üldse ei jäänud rahule ei oska öelda, ei mäleta

Kui rahule Te jäite hädaabinumbrile helistamise kogemusega üldiselt?

Vastajad, kes on viimase 12 kuu jooksul 112 helistanud

2021, n=518

2020, n=508

2019, n=501

2018, n=517

2017, n=550

2015, n=500
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Helistamine riigiinfo 

telefonile 1247
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Elanike helistamine  riigiinfo telefonile 1247

Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul helistanud riigiinfo telefonile 1247?

2021, n=1911

8 90

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021

jah ei ei oska öelda

2021

Kokku n=1911
SUGU

mees n=818
naine n=1093

VANUS

15 kuni 24 n=207
25 kuni 34 n=332
35 kuni 49 n=551
50 kuni 64 n=481
65 kuni 74 n=340

RAHVUS

eestlane n=1497
muu rahvus n=414

ELUKOHT

Tallinn n=589
Tartu, Pärnu, Narva, Kohtla-Järve n=371

Muu linn n=381
maa-asula (alevik, küla) n=570

REGIOON

Tallinn n=589
Põhja-Eesti n=281
Lääne-Eesti n=246

Tartu piirkond n=346
Lõuna-Eesti n=185

Virumaa n=264
HARIDUS

alg- ja põhiharidus n=66
kesk-ja keskeriharidus n=917

kõrgharidus n=928

8%

7%

10%

5%

9%

13%

5%

4%

8%

9%

11%

6%

9%

6%

11%

7%

9%

3%

6%

8%

7%

7%

11%

90%

91%

88%

94%

88%

84%

92%

95%

91%

87%

87%

91%

87%

93%

87%

92%

89%

94%

91%

89%

92%

91%

87%

jah ei ei oska öelda

Enam on helistanud:

▪ naised

▪ 35-49-aastased

▪ Tallinna elanikud
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Riigiinfo telefonile 1247 helistamise põhjused
% neist, kes on helistanud viimase 12 kuu jooksul

Millist infot Te numbrile 1247 helistades vajasite? Kas see puudutas…? n=167

Koroonaviiruse testimist

Koroonaviiruse vastast vaktsineerimist

Koroona levikust tingitud piiranguid

Reisimist

Keskkonda, loodust

Maanteesid

Muud

31%

30%

27%

10%

8%

5%

4%
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1247 helistamise kogemusega tervikuna jäi rahule 80% helistajatest
% neist, kes on helistanud viimase 12 kuu jooksul

43 32 17 5 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

Väga rahule Pigem rahule Pigem ei jäänud rahule Üldse ei jäänud rahule ei oska öelda, ei mäleta

Kuidas Te saadud infoga rahule jäite?

50 36 9 1 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

Väga hästi Pigem hästi Pigem halvasti Väga halvasti ei oska öelda, ei mäleta

Kuidas hindate kõne vastuvõtja suhtlemisoskust?

39 41 12 5 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

Väga rahule Pigem rahule Pigem ei jäänud rahule Üldse ei jäänud rahule ei oska öelda, ei mäleta

Kui rahule Te jäite numbrile 1247 helistamise kogemusega üldiselt?

Infoga jäi rahule 75% helistajatest

Suhtlemisoskusega jäi rahule 

86% helistajatest:

▪ Sagedamini 25-34-aastased

Tervikuna jäi rahule 80% helistajatest
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Projekti meeskond

Uuringu eri etappides osalesid ja olid vastutavad:

Tellijapoolne kontaktisik: Sigrid Karu

Uuringu aruande koostaja: Jaanika Hämmal

Küsitluse koordinaator: Kaja Ruuben, Kaja Nebel

Programmeerimine ja andmetöötlus: Olga Kosolapova, Kalev Mitt

Graafilised tööd: Maire Nõmmik

Kontaktinfo:

Jaanika Hämmal

Kantar Emori uuringuekspert

Telefon: 626 8531

E-mail: jaanika.hammal@kantar.com

Kantar Emor

Telefon: 626 8500

E-mail: emor@emor.ee

Aadress: Maakri 21, Tallinn 10145
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